



# 习近平对全国党委秘书长会议作出重要批示强调 狠抓中央决策部署的贯彻落实 确保中央政令畅通、决策落地生根

## 践行群众路线

从

发挥人民监督作用,依靠人民管党治党,这是习近平总书记在党的群众路线教育实践活动总结大会上的重要讲话中提出的要求,是教育实践活动取得的一条重要经验,对于从严治党、加强党的建设具有长期指导意义。

党的群众路线教育实践活动之所以能取得实实在在的效果,一个重要原因就是,自活动伊始就将“群众参与”放在重要位置,坚持“敞开大门搞活动”、“俯下身子听意见”,注重强化外力推动,让群众监督,请群众评判。一年多来,一大批多年积累的问题得到有效化解:狠刹了公款送月饼、贺卡、节日和年货等行为;严查了“裸官”、“走读”、“吃空饷”、“收红包”等问题;整治了一些单位“门难进、脸难看、事难办”等现象,都是与发挥群众的监督作用,聚焦群众反映强烈的突出问题分不开的。有了群众的支持,带着群众的期盼,加强群众的监督,整治顽症的工作才能势如破竹,教育实践活动才能取得良好效果。

我们党来自人民,植根人民,全心全意为人民服务,始终代表最广大人民的利益,这是我们党的政治本色。因此,依靠人民来管党治党,是加强党的建设的必然要求,也是从严治党的重要体现。

“知屋漏者在宇下,知政失者在草野。”无论是改革发展,还是加强党的建设,主动倾听群众的声音至关重要。政策措施好不好?党员干部的作风好不好?还需要怎样改进?有能力、有资格回答这些问题的是群众。群众的想法是朴实的,也是符合实际的,既是检验我们一切工作的“镜子”,也是衡量工作得失的标准。要坚持和发扬我们党从群众中来,到群众中去的优良传统和工作方法,同群众身挨身坐、心贴心聊,把群众的智慧和力量汇聚到从严治党、推动改革发展上来。

群众的眼睛是雪亮的。党员干部的一言一行,群众都看在眼里。谁干得好,谁做实事,谁搞形式主义,谁工作虚浮,谁清廉,谁贪腐,群众最清楚。要让群众的监督深入到党员干部的每一项工作中,织就密实的群众监督网,建立安全畅通的举报渠道,使那些言行不一、背后藏私、违纪违法的“害群之马”无法遁形,不断净化党的组织肌体。

相信群众、依靠群众,也是党治国理政、干事创业的重要法宝。人民群众中蕴藏着治国理政、管党治党的智慧和力量。在新的历史起点上坚持和发展中国特色社会主义,我们党面临的执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验是长期的、复杂的、严峻的,人民拥护和支持是我们党执政最牢固的根基。党员干部只有把群众看得重些、再重些,真正站稳群众立场,牢固树立宗旨意识,才能树立党在群众中的威信和形象,进一步凝聚党心民心,形成推动改革发展的强大正能量。



## 文明出行 人人有责

交警是道路交通安全的守护者,司机是道路交通安全的参与者、受益者。在全国范围内寻找、发现和宣传中国的好交警、好司机,有利于展示交警文明执法的风采,有利于展现司机文明驾驶的风貌,对于引导公众文明驾驶、文明出行,践行社会主义核心价值观,弘扬文明新风尚、传递时代正能量,都具有重要的示范引导意义。

4版

## 内页点睛

### 更多网络文学成为好剧本

由网络文学版权改编,“一次生产,多次利用,全版权获利”的文化娱乐产品逐渐成为市场宠儿。不过,并不是所有的网络文学作品都适合改编成为剧本。赋予作品更多的内涵,提供给读者更多属于心灵的东西,这是网络文学走进亿万观众家中客厅的必要条件。

5版

新华社北京10月11日电 全国党委秘书长会议10日至11日在京召开。会前,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要批示。他指出,崇尚实干、狠抓落实是我反复强调的。如果不沉下心来抓落实,再好的目标,再好的蓝图,也只是镜中花、水中月。党的十八大以来,党委办公厅系统为落实中央决策部署做了大量工作,发挥了重要作用,这次全国党委秘书长会议又专题研究抓落实问题。

希望各级党委办公厅(室)更好地发挥基本职能作用,投入更大的力量,采取更有力的措施推动中央精神的贯彻落实,确保中央政令畅通、决策落地生根。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任栗战书在会上讲话强调,推动中央决策部署贯彻落实,坚决维护中央权威,保证中央政令畅通,是全党共同的责任,更是党委办公厅(室)工作的基本职责、核心任务。当前抓落实的任务十分

艰巨繁重,各级党委办公厅(室)要按照习近平总书记重要指示要求,把抓落实放在更加突出位置,主动谋事、勇于担当,锲而不舍、一抓到底,确保中央决策部署得到不折不扣贯彻执行。围绕抓落实,党委办公厅系统要继续组织推动学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,进一步端正学风、务求实效;继续深入推动中央八项规定精神贯彻落实,深入整治“四风”,坚决打好改进作风的攻坚战和持

久战;继续以习近平总书记在中办视察调研时的重要讲话为指导,扎扎实实办好办公厅(室)各项建设,真正把办公厅(室)建设成为中央和各级党委的坚强前哨和巩固后院;切实协调、督查、组织和推动中央各项重大工作部署的落实。

会议交流了党的十八大以来党委办公厅系统抓落实的经验做法,并就进一步落实中央决策部署的内容、重点、目标、措施等进行了具体研究部署。

## 资源税改革再迈大步

# 煤油气资源补偿费率降至“零”



12月1日起——

- 在全国范围统一将煤炭、原油、天然气矿产资源补偿费率降为零,停止征收煤炭、原油、天然气价格调节基金
- 煤炭资源税改为定率征收,税率幅度为2%至10%
- 原油、天然气资源税适用税率相应作出调整,由5%提高至6%



财政部、国税总局10月9日发布通知规定了原油、天然气资源税的优惠政策,其中包括对深水油气田资源税减征30%。

因为今年8月我国南海第一个自营深水高产大气田测试获得高产油气流。新华社发

降为零,并停止征收煤炭、原油、天然气价格调节基金,本次一并取消的收费还包括山西省的煤炭可持续发展基金、青海省的原生矿产品生态补偿费、新疆维吾尔自治区的煤炭资源地方经济发展费。通知要求,各地对本地区出台的涉及煤炭、原油、天然气的收费基金项目进行全面清理。凡违反行政事业性收费和政府性基金审批管理规定,越权出台的收费基金项目要一律取消。属于重复设置、不能适应经济社会发展和财税体制改革要求的不合理收费,也应清理取消。对确需保留的收费项目,应报经省级人民政府批准后方可执行。对中央设立的收费基金,要严格按照相关政策规定执行,不得擅自扩大征收范围、提高征收

标准或另行加收任何费用。

据介绍,此次国家全面清理并取消部分涉及煤炭、原油、天然气的收费基金,旨在为煤炭资源税改革铺路,通过清费立税,确保改革不增加企业总体负担。此前财政部、国税总局已于10月9日发布《关于实施煤炭资源税改革的通知》,要求自2014年12月1日起在全国范围内实施煤炭资源税从价计征改革。根据这一通知,煤炭资源税税率幅度为2%-10%,具体适用税率由省级财税部门幅度内根据本地区清理收费基金、企业承受能力、煤炭资源条件等因素,提出建议,报省级人民政府拟定。省级人民政府需将拟定的适用税率在公布前报财政部、国家税务总局审批。跨省煤田的适用税率则由财政部、国

家税务总局确定。

据悉,原油、天然气矿产资源补偿费率降为零后,原油、天然气资源税适用税率也将进行相应调整。财政部、国税总局于10月9日同时发布的《关于调整原油、天然气资源税有关政策的通知》明确,原油、天然气资源税适用税率由5%提高至6%。该通知还规定了原油、天然气资源税的优惠政策:对油田范围内运输稠油过程中用于加热的原油、天然气免征资源税;对稠油、高凝油和高含硫天然气资源税减征40%;对三次采油资源税减征30%;对深水油气田资源税减征30%。

(更多报道见三版)

## 改革发展新景象

### 与工业振兴结合 与制造企业融合

# 沈阳:老工业基地兴起特色手机产业

本报讯 记者孙潜报道:当前,快速变化的手机正从3G时代向4G时代转变。当很多手机厂商忙着硬件升级的时候,沈阳市的手机产业却忙着另一件事——抓软件和服务。记者在沈阳市沈北新区一家手机企业了解到,他们研发生产的模块产品已得到北美四大运营商的认可,并被韩国手机厂商广泛应用于手机支付、车载智能GPS终端和物流PDA终端。

国际高端手机市场。“当人均一部或多部手机的时候,我们应该考虑向市场兜售服务内容。”沈阳手机产业园负责人李莹介绍,4G智能手机正在成为多设备处理中心,手机市场的竞争也由此演变为硬件、软件应用、互联网服务的一体化生态系统竞争。为此,沈阳手机产业园建立了公共检测、研发、人才培养、融资服务、产品展销、外贸服务等公共服务平台,促进智能终端与移动互联网产业的融合发展。

在日前沈阳举办的中国移动互联网产业博览会上,沈阳手机企业演示了智能手机开启的智能生活范例。人还未回

家,已通过手机遥控预设了舒适的空调温度,甚至焖好了粥。作为国内电商平台建设试点的沈阳市,集中在沈北新区发力,重点开掘互联网智能应用软件商机。沈阳手机产业抓住横向联合的机遇快速升级,发起成立辽宁省移动互联网产业联盟之后,与中关村移动互联网产业联盟共同筹建“跨境外贸电商产业园”,共同吸引运营机构和创新团队。

沈阳手机产业升级的另一大动作是与中国移动、北斗导航等共建位置服务基地。目前,卫星运营信息服务平台已成功运营,以国产导航系统为主导的位置服务已将服务触角扩大到全国。

手机升级与工业需求紧密契合,是沈阳市手机产业的突出特色。国内第一个工业电子商城就设立在沈阳手机产业园。该网站已经为沈阳100多家规模以上工业企业提供了量身定做的信息服务。沈阳还把汽车电子与车联网作为重点产业,手机企业与汽车企业携手合作生产越野运动手机,目前产品已实现批量出口,汽车电子与车联网产业已初具规模。沈阳市两化融合中心总工程师陈建军说,“我们的目的就是把手机产业与工业企业振兴相结合。鼓励手机产业打开工业市场,拉动手机产业与制造业企业进行‘两化融合’。”